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            Božena: Havlíčkův pohřeb

            Roku 1856 umírá Karel Havlíček Borovský. Ukázka z minisérie Božena zachycuje jeho pohřeb, který se stal jakousi manifestací vlastenectví. Jako takřka každý vlastenecký projev v 50. letech 19. století se i rozloučení s Havlíčkem dělo za bedlivé pozornosti tajné policie. Pohřeb organizoval Josef Němec, který byl následně potrestán osmidenním vězením... 
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            Božena: Postavení ženy ve společnosti v 1. pol. 19. století

            Proč Božena Němcová svým životem ve své době tolik vyčnívala? V 1. polovině 19. století existovala poměrně přesná pravidla, co se od ženy a manželky očekává. Němcová se ale chovala úplně jinak, proto bylo její okolí včetně manžela tak často pobouřeno jejím životním stylem. K postavení ženy ve společnosti 1. poloviny 19. století se vyjadřují scenáristky minisérie Božena Martina Komárková a Hana Wlodarczyková, odborný konzultant minisérie Tomáš Feřtek, historička Milena Lenderová a literární historik Milan Horký. Video obsahuje ukázky z minisérie Božena.
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            Božena: Básně Boženy Němcové

            Autorská literární cesta Boženy Němcové začíná poezií. Po úspěchu básně Ženám českým napsala i další básně. V ukázce z druhého dílu minisérie Božena zazní básně Moje vlast a Hvězda má.
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            Božena: Debaty českých vlastenců

            Charakteristickou aktivitou českých vlastenců byly vycházky do přírody, při kterých se debatovalo o jazykových, literárních, kulturních i politických otázkách. Pasáž z druhého dílu minisérie Božena ukazuje vycházku, při níž se vede debata o vztahu k Rusku. Tématem vášnivé rozpravy Tyla s Havlíčkem je Tylovo dílo Poslední Čech, dojde i na deklamování veršů, do kterého se zapojí také Němcová.  
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            Božena: Němcová šíří osvětu na venkově

            Božena Němcová byla ve své době jednou z mála emancipovaných žen. Během pobytu v Domažlicích poznala, že venkov je oproti Praze v mnoha ohledech zaostalejší, a snažila se lidi probudit – především tématy ženské rovnoprávnosti, vlastenectví a kvalitního vzdělání. U domažlické společnosti ale příliš pochopení nenašla.

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Božena: Česká obrozenecká lékařská terminologie


                Krátká ukázka z minisérie Božena dokumentuje stav české lékařské terminologie v polovině 19. století, na jejímž vývoji se podílel i Václav Staněk, přední představitel pražské vlastenecké společnosti. Boženu Němcovou jako českou vlastenku vývoj jazyka samozřejmě zajímal.
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            Život a doba Boženy Němcové: Medailonek Anny Rottové.
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            Slovohrátky: Detektivní myšlení

             V pátém díle Slovohrátek se Anička se Sebastiánem zabývají procvičováním detektivního myšlení pomocí různých rébusů, přesmyček a jazykových hádanek. A jak přesně se to dělá? 
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            Slovíčka: Mystifikace

            Proč se ve slově mystifikace píše tvrdé y? To vám možná prozradí pořad Slovíčka. Určitě se ale dozvíte, že slovo mystifikace znamená úmyslné klamání a šíření nepravdivých zpráv.
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            UčíTelka (4. tř.): Vyjmenovaná slova po P a S

            Když děti učí telka! Naučme se s žáky 4. ročníku vyjmenovaná slova po P a po S. Řaďme vyjmenovaná slova tak, jak jdou za sebou. Doplňme I, Y a zjistěme, zda se jedná o slovo vyjmenované, nebo příbuzné. A na závěr si zkusíme společně zarapovat.
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            UčíTelka (4. tř.): Časujeme slovesa v budoucím čase

            Když děti učí telka! Naučme se spolu žáky 4. ročníku časovat slovesa v budoucím čase. Budeme používat tvary jednoduché i složené. S tím vším nám dnes pomůže klaun, se kterým si při žonglování procvičíme i propojení hemisfér.
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            Slabiky dlouhé, krátké, otevřené i zavřené

            Pasáž se zabývá vysvětlením, co je slabika, jaké má části a jak se rozlišují. Dále uvádí některé rozdíly mezi češtinou a slovenštinou.
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            Spodoba znělosti

            Pasáž se formou scénky a odborného vysvětlení zabývá spodobou znělosti na konci slov a uprostřed slov a vysvětluje, čím se tento jazykový jev řídí.
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            Dáme to! Literární historie

            Připravujete se na maturitu z češtiny? V následujícím videu můžete vidět, jak úlohy z předchozích let řešili studenti maturitních ročníků. Následně vám společně s Jarmilem Vepřkem - Běžícím češtinářem  dáme tipy, jak podobné typy úloh úspěšně a efektivně řešit!
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            Tautogram

            Pasáž je složena ze scénky obsahující tautogram na písmeno P a vysvětlení, co je tautogram.
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            Jan Zábrana o Stalinovi

            Jan Zábrana otevřeně vyjadřuje svůj zcela nesmiřitelný pohled na Stalina a zároveň svůj názor vysvětluje. 
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            Němcová pohádkářka

            Pohádky Boženy Němcové patří do zlatého fondu české literatury. Staly se námětem mnoha filmových zpracování. Ukázky z jednoho takového zpracování, pohádky Sedmero krkavců, provázejí debatu odborníků o této oblasti autorčiny tvorby, která je nejspíše nejpopulárnější částí jejího díla. 
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            František Gellner: Pod mrazivým nebem

            Česká rocková hudební skupina Mňága a Žďorp, jejíž jádro pochází z Valašského Meziříčí, do svého alba Jen pro vlastní potřebu zařadila píseň Pod mrazivým nebem s textem stejnojmenné básně Františka Gellnera. Ve vybrané pasáži pořadu Písně českých básníků si ji můžeme poslechnout.
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            Dramatizace Kytice v podání Klicperova divadla

            Sbírka Kytice Karla Jaromíra Erbena patří ke klasickému odkazu české literatury a je stále jedním z nejžádanějších titulů. Královéhradecké Klicperovo divadlo ji nově zpracovalo v režii Karla Brožka.
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